

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ (ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Шурьшварского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 23 (528)  
СРЕДА  
9  
МАЯ  
1951 г.  
Год издания 9-ый  
Цена 15 коп.

## ПРАЗДНИК ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Шесть лет тому назад советский народ, его Вооруженные Силы, руководимые гениальным вождем и полководцем товарищем Сталиным, одержали всемирно-историческую победу над гитлеровской Германией. Наш народ не только отстоял свободу и независимость своей Родины, но и принес освобождение от фашистского рабства народам Европы, спас и цивилизацию от фашистских погромщиков.

Победил советский общественный строй, советский государственный строй, победили советские Вооруженные Силы. «Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, — не прошли даром и увенчались полной победой над врагом» (И. Сталин).

Победа советского народа над гитлеровской Германией является не только военной победой, но и победой социалистической экономики. Партия Ленина—Сталина заблаговременно подготовила страну к активной обороне. При помощи советской политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной — в индустриальную, Советский Союз оказался несокрушимой твердыней, о которую вдребезги разбилось вражеское нашествие.

Почти четыре года длилась Великая Отечественная война — самая жестокая и тяжелая из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной. Немецко-фашистские захватчики в первый период войны захватили территорию, на которой проживало 88 миллионов человек. На этой территории производилось 33 процента всей промышленной продукции, а посевные площади составляли 47 процентов всех посевных площадей Советского Союза. Ни одно капиталистическое государство в таких условиях не устояло бы перед натиском фашистской военной машины. Советский Союз не только устоял, но и победил. При этом Советский Союз в течение трех лет один сражался с сильнейшим врагом. На стороне Германии было семь союзных с ней стран, ей значительно помогали и некоторые «нейтральные» государства.

Победа Вооруженных Сил СССР объясняется тем, что наша армия является армией братства и дружбы советских народов. В ее составе сражались все народы Советского Союза во главе с великим русским народом. Морально-политическое единство советского общества, советский патриотизм, безграничная любовь к своей Родине, жгучая ненависть к врагу обусловили не-



превзойденную стойкость советских бойцов и командиров, их самоотверженность, массовый героизм.

Советский народ беззаветно поддерживал армию. Рабочие, колхозники, интеллигенция своим героическим трудом обеспечивали армию боевой техникой, снаряжением, продовольствием. В тылу врага развернулась всенародная партизанская война.

Решающее значение для завоевания победы в борьбе против немецко-фашистских полчищ имело руководство партии большевиков, нашего гениального вождя И. В. Сталина.

Шесть лет прошло с тех пор, как отгремела война. Эти годы показали, что богатейшая мощь советского народа не только не иссякла, а многократно увеличилась. Советский народ под водительством великой партии Ленина—Сталина успешно осуществляет переход от социализма к коммунизму. Досрочно выполнена

послевоенная сталинская пятилетка. Наша промышленность и сельское хозяйство находятся на новом мощном подъеме. Растут материальное благосостояние и культура трудящихся масс.

Успехи Советского Союза, рост сил лагеря демократии и социализма не дают покоя поджигателям новой войны. Мировая реакция во главе с Соединенными Штатами Америки пытается политикой шантажа, запугивания и военной истерии укрепить свои позиции, ослабленные в результате разгрома Германии и Японии и выхода из системы империализма таких стран, как великий Китай, Чехословакия, Польша, Венгрия, Румыния, Болгария, Албания.

Но между желанием империалистических хищников развязать новую войну и реальной возможностью добиться этого — дистанция огромного размера. Активную борьбу за мир ведут сотни миллионов простых людей. Вокруг СССР и стран народной демократии объединяется могучая армия сторонников мира. Завоеванный мир и сизидательный труд советского народа надежно охраняются нашими Вооруженными Силами.

«Нам нечего скрывать, — говорил В. М. Молотов на собрании избирателей Молотовского избирательного округа г. Москвы, — что для осуществления своих великих перспективных экономических планов СССР заинтересован в прочном мире и в широком мирном сотрудничестве с другими странами. Прочный мир, мир во всем мире, — вот знамя, под которым идут вперед СССР и страны народной демократии».

Сплоченный вокруг великой большевистской партии, вокруг своего любимого вождя товарища Сталина советский народ напряженным творческим трудом, направленным на построение коммунистического общества, подкрепляет миролюбивую политику советского правительства и обороноспособность своей Родины.



### ПРИКАЗ

Военного Министра Союза ССР

9 мая 1951 г. № 64 г. Москва.

Товарищи солдаты и сержанты, товарищи офицеры и генералы Советской Армии!

Прошло шесть лет со дня завершения Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Советский народ и его Вооруженные силы, руководимые партией большевиков, великим вождем и гениальным полководцем Сталиным, одержали в этой войне историческую победу над врагом, отстояли свободу и независимость нашей социалистической Родины и спасли народы Европы от фашистской тирании.

Приветствую и поздравляю Вас с шестой годовщиной славной победы над германским империализмом.

В ознаменование Дня Победы ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а так же в Калининграде, Львове и в городах — героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует советский народ и его героическая Армия!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина, вдохновитель и организатор наших побед!

Слава нашему любимому вождю и полководцу, Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Военный Министр Союза ССР  
Маршал Советского Союза ВАСИЛЕВСКИЙ.

### ПРИКАЗ

Военно-Морского Министра Союза ССР

9 мая 1951 г. № 36 г. Москва.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы! Сегодня наша Родина отмечает шестую годовщину со дня победоносного окончания Великой Отечественной войны.

Героический советский народ и его Вооруженные Силы, руководимые коммунистической партией, великим вождем и гениальным полководцем товарищем Сталиным, одержали великую историческую победу над германским империализмом, отстояли честь, свободу и независимость нашей советской Родины и спасли народы Европы от фашистского рабства.

Приветствую и поздравляю Вас с шестой годовщиной славной победы над фашистской Германией.

Да здравствует наш героический советский народ и его доблестный Военно-Морской Флот! Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует наш гениальный вождь, учитель и полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина, закаленный в боях авангард советского народа!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Военно-Морской Министр Союза ССР  
Адмирал ЮМАШЕВ.

### Успех нового займа

Трудящиеся нашего района: колхозники, рабочие, служащие с большим воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске нового Государственного займа.

Как только было передано по радио сообщение о выпуске займа по всюду состоялись митинги и собрания трудящихся. Во всех предприятиях, учреждениях, колхозах тру-

дящиеся единодушно подписываются на заем. В течение 5 дней сумма подписки на заем по району намного превысила прошлогоднюю подписку.



М. АЛИГЕР.

## Народная сила

(ОТРЫВОК)

Победа, победа! — народная сила, навеки в сердцах наших корни твои. Сегодня ты стала глубокой разведкой в грядущие наши года, четвертой сталинской пятилеткой, народной песней труда. Тот флаг, что когда-то взвивался в Берлине, опять в сталинградских степях занялся, зеленый огонь атакующих линий, лесоз государственная полоса. Сегодня ты стала ракетной птицей, огнем гидростанций во мгле, продлением жизни, ветвистой пшеницей, борьбою за мир на земле. Победа, победа!

Как лес молодой, вырастая, залетным ветрам ты дарила свои семена. И вот поднялась боевая победа Китая, родная сестра твоя

целому миру видна.

Победа, победа! Наш дом озарен и украшен, как воздухом, полон тобой... Мое поколение, праздником нашим кончается всякий решительный бой. Мы в жизни не знали дешевых идилий, сполохами времени озарены, мы юность свою на войну проводили и встретили зрелость с войны. Ну что ж, я не знаю судьбы величавей, чем зрелость в бою победивших солдат. Он выигран — бой, всенародный и правый. Победа — ты зрелость советской державы, всему человечеству гул твоей славы, как майского грома раскат.

## Праздник отметили трудовыми успехами

В дни подготовки к празднованию 1 Мая и Дня Победы трудящиеся нашего района работали с небывалым патриотическим подъемом. Передовой рыболовецкий колхоз „Путь Сталина“, которым руководит участник Отечественной войны т. Шахов В. Г., досрочно закончил подготовку к весенне-летней путине. Рыбаки этого колхоза готовы к выходу на места лова.

Между бригадами заключены социалистические договоры. Каждый рыбак хорошо знает свое годовое задание по вылову рыбы. Как и в прошлые путинные периоды они взяли на себя обязательство годовой план в целом по колхозу выполнить к 1 октября, до конца года выловить и сдать государству сверх плана 300 пудов высококачественной сибирской рыбы.

Конкин.

## Достоинно встречают праздник

ОВГОРТ, 5 мая (По радио). Великий праздник советских людей — День Победы колхозники колхоза „Верный путь“ встретили новыми производственными успехами.

Достоинно отмечают праздник передовики пушного промысла Рахтымов И. О., Лонгортовы Никон Егорович и Иван Афонасьевич, Куртямов Гаврил, ученик Епурин Николай, выполнившие план I квартала от 120 до 230 процентов. После окончания пушного сезона охотники были заняты на подготовке к путине, где также показали образцы высокого труда.

Колхоз „Верный путь“ к празднику пришел с окон-

чанием работ на подготовке к весенней путине. Высоких показателей на этой работе показал семидесятилетний колхозник Талигин Петр Егорович.

Наступили теплые весенние дни. Колхоз готовится к выходу на весенне-полевые работы. В период проведения зимних агротехнических мероприятий — на вывозке навоза, золы, сортировке семян самоотверженно работали колхозники Конев Р. М., Вокуева М., Пасова М., Чупрова Евдокия, Лаптандер Клавдия, Филиппова Федосья. Все они выполнили свои предмайские социалистические обязательства на 110—120 проц.

Истомин, Ермаков.

## Подарок рыбака Бимбеева

Имя кормплавича Мужевского рыбоучастка Лиджи Улановича Бимбеева широко известно среди рыбаков Кушевского рыбозавода. Не было года, чтобы он не выполнил государственный план рыбодобычи.

Успешно подготовившись к весенне-летней путине нынешнего года, т. Бимбеев с первых дней весеннего лова показывает образцы высокого труда. Вдохновен-

ный праздник труда — 1 Мая он встретил выполнением своего обещания. Вместо 2 центнеров рыбы он выловил и сдал на приемный пункт 3 центнера.

Передовой рыбак не ослабляет темпы своей работы. Он взял обязательство досрочно закончить выполнение полугодового плана рыбодобычи.

Батносонов.

А. П.

## С большим успехом продолжается подписка на новый заем

### НА ПРОЦВЕТАНИЕ РОДИНЫ

ШУРЫШКАРЫ, 5 мая (по радио). С большим патриотическим подъемом прошел митинг рабочих и служащих Шурышкарского рыбокооператива, посвященный выпуску нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР.

Мысли и чувства всех работников выразили выступившие на митинге товарищи Афанасьев, Морозов, Стеблевский и другие.

Мы, рабочие рыбокооператива, — сказали они, — горячо приветствуем новый заем. Наши сбережения, отданные взаимы государству, пойдут на благо самого народа,

на дальнейший экономический и культурный расцвет нашей Родины, на дело укрепления мира. В ответ на выпуск нового займа ответим, как всегда, ясно и просто: все, до одного, подпишемся на заем.

Эти слова были встречены аплодисментами, и тут же началась подписка. На значительную сумму подписались рабочие Тюлькин, Стеблевский, Наймушин, Байдашин и другие. В целом по рыбокооперативу сумма подписки превысила уже прошлогоднюю.

Карымов.

### ВКЛАД СВЯЗИСТОВ

Рабочие и служащие Шурышкарской райконторы связи вместе со всеми трудящимися района, горячо одобряя решение советского правительства о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР, дружно и организованно провели подписку. О важности значения проводимого займа говорили в своих выступлениях моторист радиостанции тов.

Преснов Б., служащие райконторы т. т. Конева и Петрова. Через 4 часа после передачи постановления правительства по радио подписка на заем в коллективе райконторы была закончена.

Вечером 3 мая было получено сообщение о полном окончании подписки во всех почтовых отделениях района.

Н. А.

Ларионов.

### На укрепление мощи любимой Родины

Активно прошла подписка на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР в коллективе рабочих и служащих Мужевского рыбокооператива. Трудящиеся нашей страны

на примере ряда лет убедились, что сбережения, отданные взаимы государству, разумно распределяются и они способствуют улучшению жизни самого народа, укреплению мощи страны.

Вот почему трудящиеся с радостью подписываются на новый заем.

Ответственный редактор  
У. В. МОКРИНСКАЯ.